



我省月平均基本养老金总体上调2%

惠及全省约261万名退休人员

海都讯(据福建日报)日前,根据《人力资源社会保障部 财政部关于2025年调整退休人员基本养老金的通告》,省人社厅、省财政厅发布通知,决定从2025年1月1日起,调整企业和机关事业单位退休人员(以下简称退休人员)基本养老金。对2024年12月31日前已按规定办理退休(含退职)手续并按月领取基本养老金的退休人员,总

体调整水平按照2024年退休人员月人均基本养老金的2%确定。

此次调整退休人员基本养老金,采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法,企业和机关事业单位退休人员同步同办法调整。

其中,定额调整部分退休人员每人每月按29元调整增加。挂钩调整部分由基本养老金水平和缴费年限两部分组成,基本养老金

水平挂钩部分,按2024年12月退休人员本人基本养老金的0.66%上调;缴费年限挂钩部分,按退休人员本人缴费年限每满一年增发0.7元,缴费年限累计后剩余月数为6个月以内的,按半年计算,发给0.35元;7个月以上、不足1年的,按1年计算,发给0.7元。

在以上调整政策的基础上,对高龄人员和部分养老金水平低的企业退休军

转干部适当提高调整水平。2024年内年满70周岁的退休人员,每月增发40元。2024年内办理退休手续的企业军转干部,若本人基本养老金低于2024年全省企业退休人员月人均基本养老金水平的,先补齐至平均水平再参与调整。

此次调整增加的基本养老金从2025年1月起补发,预计将在7月底发放到位,惠及全省约261万名退休人员。

中国气象局发布全民早期预警方案: “妈祖(MAZU)”

海都讯(据福建日报)26日,2025年世界人工智能大会开幕式在上海举行,中国气象局在会上发布全民早期预警中国方案“妈祖(MAZU)”。该方案旨在构建涵盖多灾种预警的全球早期预警服务网络,向世界分享中国在早期预警领域的实践经验与技术成果。

代表作名录》。“MAZU”四个字母分别代表多灾种(Multi-hazard)、预警(Alert)、零差距(Zero-gap)和普惠(Universal)。

为应对全球气候挑战,缩小早期预警能力差距,“妈祖(MAZU)”将与全球特别是发展中国家展开多方面合作,包括分享技术、联合建设能力、共建风险体系及创新合作机制等。目前,中国气象局已与埃塞俄比亚、巴基斯坦等国联合开发云端早期预警系统,上海的“城市多灾种早期预警工具箱”也在蒙古得到应用,助力提升当地灾害应对能力。

“妈祖(MAZU)”的命名颇具深意。妈祖作为中国沿海地区广受敬仰的海洋与气象守护者,其精神所蕴含的救助、亲民、智慧内涵,与早期预警核心价值高度契合,且已被列入《人类非物质文化遗产

全球最大烷烃一体化生产基地在福清建成投产

项目总投资300亿元,年产值达600亿元,可拉动上下游产业链产值超500亿元

海都讯(记者 林涓 唐明亮)7月27日,位于福州福清江阴港城经济区的中景石化全球最大烷烃一体化生产基地建成投产。这一里程碑式项目的建成,标志着中景石化产业在一体化、规模化、集约化、绿色化发展上迈出关键一步,更以单厂产能全球第一的硬实力,重塑全球烷烃产业链竞争格局。



全球最大烷烃一体化生产基地

随着二期年产100万吨丙烯和150万吨高性能聚丙烯项目达产满产,中景石化已形成年产280万吨丙烯、380万吨聚丙烯的全球最大烷烃一体化产能。这个项目总投资300亿元,年产值达600亿元,可拉动上下游产业链产值超500亿元,其单套装置规模、单体工厂产量均位居“世界首

位”,这不仅是一座工厂,更是中国高端石化产业自主创新的“国家名片”。

中景石化集团副总经理黄敏介绍:“我们这一套全球最大的、100万吨丙烷脱氢装置,设备国产化率达到了99.5%,在行业内国产化率是最

高的,像丙烯丙烷分离塔,是目前全球最高的,可以达到138米的高度,这套装置的能耗也实现了优化,在同类型装置当中,能耗能够做到领先地位。”

该基地生产的丙烯作为关键化工原料,主要应用于聚丙烯、丙烯酸、环氧丙

烷、丁辛醇、丙烯腈、丙酮等,聚丙烯主要应用于改性塑料、医疗用品、工程塑料、熔喷布、汽车配件、无纺布、包装材料、建筑材料等领域。中景石化高质量产品,满足广大全球用户的需求,为全球产业链提供稳定、高质量的“中国制造”解决方案。

我省启动创业资源对接服务季

海都讯(记者 唐明亮 林涓)近日,记者从福建省人力资源和社会保障厅获悉,福建将在全省启动2025年“源来好创业”资源对接服务季活动,活动将持续至9月。

有创业资源对接需求的创业项目、创业企业和个体工商户,特别是围绕科技成果转化、促进产业发展、利用技能创业、满足民生需求等方面的种子期和初创期创业项目。

此次活动主要服务对象为有创业意愿的青年创业者,特别是高校毕业生等青年、留学回国人员、科研人员、专业技术人员等群体。返乡入乡创业人员,特别是外出人才返乡、城市人才下乡创业人员。

此次资源对接服务季将整合提供创业信息对接。丰富拓展创业资源信息,根据创业者需求动态调整更新,通过入户走访、集中发布、系统推送等方式,主动向服务对象提供“四清单两名录”。

就泰柬边境冲突

泰柬今日将在马来西亚会晤

N新华

泰国总理府发言人集拉育27日表示,应东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔邀请,泰国代理总理普坦28日上午将率团前往马来西亚讨论地区和平方案。

举行会晤并探讨解决边境紧张局势。对此,马来西亚外交部相关官员表示,当前局势仍处于敏感状态,一旦局势演进更加明朗,马外交部将通过既定渠道分享更多信息。

此前,柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达27日在新闻发布会上表示,当地时间2时至6时,泰国军队仍在继续侵犯柬埔寨领土。

马莉淑洁达说,泰军凌晨向柏威夏省和奥多棉吉省多个地点发射炮弹,泰军于6时重新开始发动地面部队进攻。“我们的部队积极而有力地进行了反击,以捍卫我们的领土主权。”

泰国国家电视台27日报道,泰国陆军副发言人里差·素瓦农就26日美国



26日,柬埔寨奥多棉吉省的一处边境撤离人员安置场所

总统特朗普分别与柬埔寨首相洪玛奈、泰国代理总理普坦通电话并要求立即停火一事回应说,谈判是政府层面的事,战场上的军队在停火尚未明确前仍需继续执行战术行动。

“若要停火,必须由柬方主动提出谈判。”里差说,重要的是,自27日4时以来,柬军仍未停火,还向素

林府和乌汶府不同地区开火,泰方不得不使用远程火炮对柬埔寨进行反击。

根据泰方26日发布的数据,泰柬边境冲突已造成13名平民丧生、7名士兵阵亡,另有超过13.8万人从边境地区被疏散。马莉淑洁达表示,柬泰冲突已进入第四天,共有约8万柬埔寨平民逃离家园,寻求避难。

福州今天局部有暴雨

未来三天,福州市区最高气温会逐步升至35℃

海都讯(见习记者 吴诗榕 记者 毛朝青)今年第7号台风“范斯高”和第8号台风“竹节草”相继减弱为热带低压并停止编号,但受台风减弱后的残余环流影响,降雨的影响并没有完全结束。

局部大雨到暴雨。30日降雨明显减弱,全市多云到阴,部分乡镇有阵雨或雷阵雨。

受低压影响,28—29日仍有明显的降雨,降雨最强时段集中在28日。28日,福州全市普降小到中雨量级的降雨,部分乡镇大雨,局部暴雨。29日,降雨范围有所缩减,全市多云到阴有小到中雨,

随着降雨的减弱,未来三天,福州市区最高气温会逐步升至35℃高温线左右,体感闷热,需做好防暑降温的措施。

由于近期降水多,且强度较强,土壤含水量已达到饱和,后续仍有降水到访,请注意防范城乡积涝、山体滑坡等次生灾害的发生。

福州今起三天天气

28日	中雨转多云	27℃~34℃
29日	中雨转多云	28℃~34℃
30日	小雨转多云	28℃~35℃